



游港澳 布“钱”局宜赶早

□见习记者 龚娅丽

夏季是众多上班族休年假、学生族放暑假的时候,同时也是港澳游的高峰期。对于很多消费上的小细节,我们因资讯的限制往往有很多疑问,比如去香港消费,货币搭配上如何最划算就是一门大学问。记者请来旅行社和银行的专业人士,为各位的港澳游提前布好“钱”局。

▶▶本地、香港银行皆可兑换港币

关于去香港之前,有没有必要去银行兑换港币的问题,记者咨询了位于南昌路上的某旅行社工作人员申小姐。申小姐说,港、澳地区分别以港币和澳门元为官方货币,澳门地区也能使用港币。两地具有十分优越的购物环境,很多地方都可以使用信用卡(包括银联、VISA等等)。两地的部分商场、超市、便利店等场所,物品标价分港币、人民币两种,可使用人民币支付。但有些地方只收港币,比如药房、小茶餐厅等,再加上港、澳两地较流行付小费,所以身上应携带一定数量的小面额零钱。

港币有1000、500、100、50、20、10等多种面值。在香港兑换货币非常方便,香港机场大厅等出入境处都设有港币兑换处,但汇率高于其他地方,因此,在这里只需兑换少许必需的钱即可;在银行、酒店等地也可以将人民币兑换为港币。渣打、汇丰等银行信誉较好,是兑换港币的上佳之选。

目前,中行、工行、建行、农行、交行、招行等银行可办理兑换港币业务,须携带身份证,至少提前一个工作日预约,每人每年限兑换一万美金等值的外币金额。中国银行洛阳分行营业点工作人员提醒,如今港币等外币较紧俏,若需



绘图 仁伟

兑换,需提前2周预约。另需提醒的是,并不是每家银行的所有网点都能兑换港币,最好去规模较大的支行网点或者直接去市分行营业点兑换。

▶▶刷银联卡,消费、还款皆轻松

虽然货币兑换能在汇率上占优势,但你毕竟对未来的购物和食宿没办法进行精确的预算。现钞兑换少了,有补钞的麻烦;现钞兑换多了,如果没来得及兑换回人民币,可能还得蒙受港币对人民币贬值的损失。因此,建设银行洛阳分行财富中心国际金融理财师张从芬建议,不妨在港、澳地区使用内地银行发放的银联卡直接消费。银联的支付网络在港、澳地区建设较好,很少会遇到不支持银联的商铺。在港、澳地区使用银联信用卡,实现外币与人民币直接兑换的同时,也无需支付手续费。

当然,刷卡也要讲究技巧。张从芬表示,通过Visa和Master-Card这样的结算通道刷卡,在香港消费并不划算。由于内地银行发行的国际信用卡或者双币卡都是以美元结算的,这意味着到香港消费,就首先需要将港币消费金额结

算成美元,然后等到还款时再根据美元和人民币汇率进行兑换。两次兑换的损失当然要大过一次。若使用双币卡在港消费,务必在刷卡时要求店家使用银联的通道,这样在享受透支服务的同时,还可以免掉一层汇兑的费用,可谓两全其美。

游玩归来,在信用卡还款时,会牵涉到比较麻烦的购汇换汇过程。张从芬建议,开通人民币自动购汇,能让你的还款更省心。在到期还款日前,持卡人将足够金额的人民币(人民币欠款加港币欠款)存入信用卡账户,每次存入的人民币将自动优先用于偿还本期对账单应还港币欠款,超出部分用于偿还人民币账户欠款。

若你使用双账户的借记卡,既存人民币也存有港币,则需要到柜台签订自动还款业务协议时注意:一定要在自动还款业务协议书上选择外币自动还款,否则就会自动人民币购汇还款。这样可能导致的后果是,银行并没用借记卡里的港币还信用卡的港币账单,而是用借记卡中的人民币来购买港币还款。同时,在银行用人民币购汇之后,借记卡中的人民币不够还信用卡里的人民币账单,银行就开始自动扣罚息。

理财实战

保险 守住一分安心

□记者 宋锋辉

实战人物:李先生,企业负责人,做钢铁生意,建设银行高端客户。

张丛芬,国际金融理财师,建设银行洛阳分行第一批理财队伍成员,目前是洛阳分行财富管理中心资深理财经理。

实战经历:李先生事业有成,平时做事非常沉稳。他想投入资金让自己企业的产品升级,但他有些犹豫,毕竟他已经步入中年,孩子、父母和家庭的支出全部依赖自己经营企业的收入。在当前经济政策紧缩的背景下,投资是有风险的,如何安排家庭资金和企业资金,保证家人稳定地生活是非常重要的。带着疑问李先生和张丛芬进行了探讨。

经过分析,李先生和张丛芬取得了共识:企业投资风险和机遇并存,目前李先生的企业在同行业中技术上是领先的,投资机遇大于风险。张丛芬说,李先生目前担心的问题主要集中在四个方面:第一是三

个孩子要面临的教育问题,需要留出足够的资金;第二是爱人、父母目前没有工作,疾病和养老需要有资金保障;第三是作为家庭收入唯一来源的李先生是需要保障的,以免发生意外给家庭带来重创;第四是一旦投资不利,债务波及家庭。

考虑到李先生的情况,张丛芬建议他通过保险来解决,原因在于保险有其独特的作用:第一,人寿保险受益权大于债权资金,受益人获得的保险金不属于被保险人的遗产,既不纳入遗产分配,也不用于清偿被保险人生前的债务。要保住个人资产,可以通过购买保险将个人资产从企业资产中分离出来。第二,通过寿险保单指定受益人,实现专款专用,比如安排每个孩子的教育金、家人的养老金等等。第三,通过保单将不确定的人生风险转嫁给保险公司,使家人无后顾之忧。

在了解了保险的功能之后李先生也认为购买保险是一种不错的办法,为他解除了后顾之忧。在购买了人寿保单后,李先生顿时感到轻松,他说保险为他守住了一分安心。

理财的一个重要目标就是家庭风险控制,如何通过理财适时分离企业资产和个人资产,做好资产保全和建立家庭保障屏障是非常重要的。



价格周报

猪肉价企稳 鸡蛋价小涨

□记者 李永高 通讯员 李丛丽

与前一相比,上周生活、生产资料价格涨跌阵营分明,玉米、鸡蛋、液化气价格小幅上涨,菜价、生猪收购价回落。一度疯涨的猪肉零售价格高位企稳回调迹象,食用油价格保持稳定。

23日上午,百货楼附近一大型超市内,猪精瘦肉、猪后腿肉、猪五花肉价格每500克标价分别为17.88元、13.98元、14.88元。

据市价格监测中心工作人员介绍,上周,全市猪精瘦肉、猪后腿肉、猪五花肉价格虽然月环比分别上涨了7.01%、7.64%、9.42%,但与前一相比,前两者持平,后者微降0.66%。同时,上周生猪平均收购价周环比、月环比分别下降3.5%、5.85%。

国务院稳定肉价强烈信号开始显现作用,猪肉价格有望趋稳。

目前,“二师兄坐火箭”与饲料、水电、人工价格涨幅大有密切

关系,以玉米为例,上周我市玉米每500克1.15元,周环比、月环比分别上涨4.55%、6.48%。

与猪肉价格相似的是,近期鸡蛋价格也上涨势头较猛。23日上午,百货楼附近一大型超市内鸡蛋零售价格高位企稳回调迹象,食用油价格保持稳定。

从记者掌握的数据看,4月份,500克鸡蛋仅在3.90元左右,从5月中旬起,基本保持在4.20元左右,而7月中旬还仅是4.25元到4.35元。

市价格监测中心提供的数据显示,所监测的25种蔬菜平均零售价格为每500克1.788元,比前一周下降3.66%。其中,与去年同期相比,大蒜价格下降70.15%,但西红柿价格涨幅高达200%。

另外,上周食用油价格周环比、月环比价格均持平。12.5公斤瓶装液化气上周零售价格为每瓶85元,周环比、月环比分别上涨1.19%和3.66%。

基金诊断

大盘指数型基金可考虑逢高赎回

□见习记者 龚娅丽

案例:毛女士持有易方达50、光大量化核心、诺德价值优势股票、鹏华动力增长混合、长信金利趋势股票、长城消费增值股票、建信优化配置,请问这几只基金应如何配置?哪些需要调整?

诊断:从毛女士持有的基金来看,长信金利趋势股票盈利能力较强,超于同类型基金,波动和风险却低于同类型基金,短期盈利能力有上升趋势,建议可以继续持有。光大量化核心、诺德价值优势股票从近期表现来看盈利能力中等偏上,波动和风险中等,短期盈利能

力有上升趋势,建议可以继续持有。建信优化配置、长城消费增值股票盈利能力中等,波动和风险较小,较为稳健,短期有上升趋势,建议可以继续持有。易方达50属于大盘指数型基金,与鹏华动力增长混合一样,盈利能力都较弱,波动却大于同类型基金,短期盈利能力有上升趋势,建议可以逢高赎回,进行调整。

从目前宏观经济来看,现在各项指标数据基本已经处于较低水平,下半年宏观调控可能对货币政策有所松动,市场也有可能出现震荡上行的格局。目前应该是投资的一个较好时机。

本期专家:招商银行洛阳分行理财经理许帅峰
《基金诊断》栏目,帮助读者进行基金诊断和优化。您可致电13513847548进行咨询,或者直接发送邮件至jrlcsyb@126.com。

